



开栏语

“两会”临近,南安市人大代表、政协委员集中履职的时间即将到来。为展示人大代表和政协委员的先进事迹和精神风貌,即日起,本报推出《喜迎两会 代表委员风采》专栏,对部分人大代表和政协委员进行报道,展现他们围绕中心、服务大局、履职为民的事迹。

林金途:倾情耕耘教育事业 尽心尽责履职为民

■本报记者 洪丽燕 李想 文/图

作为一名教育工作者,他数十年如一日,扎根教育战线,成为全市教育领域的领跑者;作为一名人大代表,他牢记人民重托,履行代表职责,发挥了一名“人民代言人”应有的作用。他就是南安市人大代表、鹏峰中学校长林金途。

昨日17时许,正值下班高峰期,在交警、学校老师、学生家长组成的“警校家联盟”引导下,南安市柳城小学校门口的孩子们正安全有序地通过马路。“这边路口很宽,车辆又开得急,以前一到放学,我就特别担心孩子过马路不安全,现在有了‘警校家联盟’,孩子出行的安全系数提高了很多。”前来接送孩子的洪女士告诉记者。

“警校家联盟”的实施是南安探索保障学生交通安全出行机制上的一大创新尝试,也是市区各学校周边交通综合整治的进一步深入,这与南安市人大代表林金途提出的《关于在市区各学校周边进行交通综合整治的建议》紧密相关。

在教育领域深耕多年,林金途谨记自己“群众代言人”和“教育工作者”的双重身份,倾情教育事业,为民办事,用实际行动践行人大代表的职责,围绕教育事业发展、校园周边交通安全、心理健康教育等核心话题积极建言献策。

“针对市区校园周边的交通状况,有群众反映只要一到上下学时间段,市区校园周边的道路都会发生严重堵



南安市人大代表、鹏峰中学校长林金途。

塞,严重影响学生出行安全,因此在2018年的“两会”上,我提出了《关于在市区各学校周边进行交通综合整治的建议》,建议相关部门加强巡查疏导力度,严查学校周边路段违法停车,同时完善周边道路警示和提示标志、信号灯、人行道和车辆减速设施的建设。”林金途告诉记者,建议提出后马上得到了交警等相关部门的重视和解决,孩子的出行安全也得到了较大的提升。但他并不满足于此,而是持续关注校园周边交通综合整治工作的开展,积极参与跟踪调研,有力推动了“警校家联盟”这一举措的形成和实施。

林金途认为,学校周边的交通安全不只是交警的事,更是学校、家长的

事,学校要采取错峰放学举措、加强学生及家长的安全教育,家长也要通过参与交通整治工作提升安全意识,多管齐下,形成联盟,才能更好地解决学校周边交通安全问题。“现在,我们每天会安排2名党员先锋、2名值班教师、3名行政人员、6名家长,共同‘护学’,协助开展校园周边交通安全工作。”林金途告诉记者。

林金途任职鹏峰中学校长的10年来,学校的办学规模不断扩大,现有在校学生近3200名,但此前学校住宿条件差,宿舍不足,造成外宿生多、学生的校外安全难以保障等问题一直难以解决。急学生之所急,林金途多次带领教处成员、班主任深入租住外

宿学生的住处,了解学生的学习和生活情况,告知家长和房东存在的安全隐患及整改要求,要求家长加强监督。同时,学校也多方呼吁,争取政府资金支持,筹建新的学生宿舍和食堂。2020年9月以来,投资2700多万元的新食堂和新宿舍相继投入使用。

“看到学生能够就近吃好饭,住上宿舍,整体的学习氛围也得到了很大的提升,我觉得所有付出都是值得的。”林金途表示。近年来,鹏峰中学初中部已连续5年综合比率在南安市排名第一,高中的本科上线率也稳居南安前列。

作为人大代表,既要尽职尽责履好职,也要做好本职工作,在推动南安教育事业发展上有所作为。林金途如是说如是做,履职期间,他在鹏峰中学建设“教育系统人大代表联系群众活动室”,牵头开展了多次活动,集合教育系统的人大代表,群策群力,为南安的教育事业献言献策,并领衔提出了《关于更新学校班通设备的建议》等多项建议,为提高学校教学质量、关爱师生心理健康、加强教师福利待遇保障等发出“最强音”。

“今后,面对履新的一页,我将继续认真履行人民赋予的职责和权利,更加深入到社区选民当中去,做好联系党和人民的桥梁纽带,用心、用情、用力帮助解决基层的困难事、群众的烦心事,同时深耕教育,为推动南安教育事业的发展做出积极贡献,努力做到‘情为民所系、权为民所用、利为民所谋’。”林金途表示。

照亮乡间小道 丰州后田村新增250多盏路灯

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 陈海波 王晶) 昨日,在丰州镇后田村,随着夜幕降临,村内道路新装的路灯陆续亮了起来,村民出行更加安全方便。

据了解,这是后田村今年推进的为民办实事项目。“原有的太阳能路灯于2010年架设,使用至今已经老化,有的坏了、有的暗黄。为了保证村民出行安全,今年我们对辖区内路灯进行全面更新,目前,250盏路灯已安装完毕并投入使用。”后田村村委会主任黄文楷介绍,该项目采取“村集体投入+企业捐资+村民捐资”的模式募集资金,目前已累计投入38万元。“接下来,厝仔自然村也将安装100盏路灯,预计年底就能实现7公里村道路灯全覆盖。”

近年来,后田村聚焦民生事,实施公路拓宽、建设老人活动中心等。如今,条条宽敞的道路通往家家户户,老人“老有所乐”,有了休闲活动场所。

眉山200亩葡萄柚结果 采摘品尝正当时

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 石倩雯 文/图) 眼下正是秋冬水果陆续上市的季节,位于眉山乡南湖村的200亩葡萄柚,经过精心管理,喜获丰收。近日,记者在南湖大庄园看到,一株株葡萄柚果树长满果实,青黄相间的果子,掩映在绿色的枝叶中,色泽亮丽。

记者发现,与蜜柚果树不同的是,这些葡萄柚果树长得不高,个头袖珍,平均重量0.5公斤左右。

“别小瞧这株果树,结果率可不低,一棵果树一季可以结出30多斤果实。”南湖大庄园负责人洪鹏飞介绍,从去年开始,庄园开始种植了1000多棵葡萄柚,后又陆续补种了2000多棵,今年开始结果。“成熟后的葡萄柚水分充足、口味清甜、余味留香,一斤能卖到8元,差不多采摘



农户正在采摘葡萄柚。

了两三千斤,都是打电话预订,现采现摘现寄。”洪鹏飞告诉记者,葡萄柚维C含量高,是一种营养非常丰富的水果,于每年10月至11月开始上市,采摘季可延续到12月底。

除了葡萄柚,庄园内还栽种了八

月瓜、九月黄、布福娜、燕窝果等新奇水果。据了解,南湖大庄园总占地面积300亩,计划投入1000多万元,未来将建设玻璃观景台、精品民宿、山泉泳池等,打造集观光旅游、自由采摘为一体的新型观光农场。

满月宝宝将在南安拿到江西户口

全省首件!南安成功受理新生儿入户“跨省通办”业务

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 程冬梅 苏志刚) 7日下午,住在南安石井的江西人叶先生,带着户口簿、身份证、结婚证和孩子出生证来到石井海防派出所,为刚满月的女儿办理申报新生儿落户业务。叶先生要申报的不是南安户口,而是自己的户籍所在地江西省上饶市户口。

这是新生儿入户“闽赣跨省通办”试点以来,福建省首件申请办理的业务,也是全省户籍业务领域的首件异地办理业务。

“我女儿的产检和出生都在南安,原本想要年底回江西办理户口,听说

政府职能、提升政务服务能力的重要举措。据南安市公安局户政大队民警介绍,只要是符合条件的新生儿,都可在实际居住地或新生儿出生地辖区公安机关提出新生儿入户“闽赣跨省通办”申请,由申请地和办理地公安机关通过信息流转代替群众两地来回奔波,切实方便办事群众。

需要注意的是,办理该项业务需满足的条件为新生儿在境内出生并取得出生医学证明,父母为境内人士、同民族、婚内生育,父或母为户主,随父或母在家庭户内申报出生,姓氏随父或母,不满一周岁。需要提

供的材料有新生儿父或母一方的居民户口簿、居民身份证、结婚证,新生儿出生医学证明。此外,申请办理新生儿入户“闽赣跨省通办”业务之后,不得中途取消。

在3个工作日内,申请办理人叶先生将接到办理结果通知,只需到办理派出所签署办结确认书即可。届时,成功办理入户的新生儿信息将录入公安人口信息管理系统,就是个有身份证的小公民了。后续办理人可通过本人或亲友代办的方式在新生儿户籍地打印居民户口簿新生儿页,也可以在申请地申请开具新生儿户籍证明。

兴业银行泉州分行与泉州市工商联签订“兴业兴村”方案

的重要战略部署。福建省第十一次党代会提出,要“加快推进乡村振兴与生态文明建设”。“万企兴万村”行动正是巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推动乡村全面振兴的重要桥梁。

“我行根据‘万企兴万村’行动民营

企业下乡和企村共建特点,形成了‘兴业

兴村’行动专属特色产品和方案。”兴业银行泉州分行相关负责人介绍,该行将充分发挥“商行+投行”融资和融智的双重优势,加大乡村振兴多元化信贷支持,并探索设立乡村振兴公益性创业投资基金,助力各类涉农主体企业发展升级。

据了解,此次兴业银行泉州分行与

泉州市工商业联合会签订的金融服务行动方案将从支持回报家乡企业深入挖掘结对村乡村产业发展资源、参与结对村乡村建设、支持企业家和乡村振兴人才回乡创业等方面对“万企兴万村”回报家乡专项行动的重点领域提供支持。

今年初以来,兴业银行泉州分行不

“文艺+问答” 十九届六中全会精神入人心

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 张珑珑) 近日,诗山镇举行国家宪法日暨党的十九届六中全会精神宣传文艺晚会。

活动通过舞蹈、闽南小品、歌曲等表演及现场知识问答等形式,让诗山群众在看文艺节目、知识抢答的过程中,学习法律知识,了解党的政策,推动全会精神深入群众、深入人心。

“党的十九届六中全会,为什么要总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验?”在现场有奖问答的环节,引来了现场小朋友争先竞答。

此外,活动还在舞台一侧设置了宣传点,通过宣传材料,推动党的创新理论走进群众、引导广大群众听党话、感党恩、跟党走。

南安市住建局

开展危大工程专项整治活动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 傅东青) 近日,南安市住建局在全市范围内开展在建项目危大工程专项整治活动。

当天,在市区一在建工地,检查人员针对工程的深基坑、建筑边坡、模板工程及支撑体系、起重吊装及起重机械、脚手架工程等涉及危险性较大的专项工程进行全面细致排查隐患。

检查中,检查人员发现该工地塔吊附着杆件擅自使用非原厂装置且未进行论证,存在较大安全隐患,检查组当场发出整改通知书并取证启动处罚程序。

据介绍,为进一步压实企业安全生产主体责任,强化危大工程安全管理,督促企业建立、完善安全管控体系,及时消除施工现场安全隐患,有效遏制群死群伤事故发生,促进南安市建筑施工安全生产形势稳定,今年,南安市住建局在全市范围内开展危大工程专项整治活动。

“对专项整治检查中发现的违法违规行为,坚持‘零容忍’,该整改的坚决整改,该停工的坚决停工,该处罚的坚决处罚。”南安市住建局相关工作人员表示。

自今年10月以来,南安市住建局已经检查了59个项目次,累计发出36份整改通知书,局部停工通知书1份,发现隐患180条,督促完成整改163条,决定处罚1个项目。

眉山乡召开重点工作推进会

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯) 6日,眉山乡召开重点工作推进会议,对裸房整治、村委会换届选举、疫情防控、医保缴费、森林防火、两违整治等重点工作进行部署,进一步强化责任、细化举措,确保各项工作有序有力推进。

小记者走进南安供电公司 学习无人机知识

本报讯 (记者 周海文 通讯员 傅泓源) 近日,海丝商报小记者走进南安供电公司无人机班,学习无人机的相关知识,感受科技的魅力。

当天,来到无人机工作室,小记者们纷纷被不同型号的无人机吸引,不断向无人机班组的工作人员提问。

工作人员介绍,在电力领域,无人机可以在作业难度较大的崇山峻岭和深山老林轻松实现作业,更加高效、安全。通过无人机空中巡视,可以清楚地研判那些用人工很难发现的线路受损情况,无人机就是电力工作者的“护线人”。

活动结束后,小记者们纷纷表示,这是一次非常开心且有收获的旅程,这趟旅程不仅让他们全方位地接触了无人机,也了解到通过无人机来检查电塔的线路情况,可以保障电力线路安全,也大大提高了工作效率和精确度。

南安供电公司工作人员表示,希望通过此次活动,在孩子的心灵种下一颗科技梦想的种子,朝着自己的目标努力前进并努力实现。

遗失声明

南安市柳城大扬烤鸭店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2016年12月27日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505830012677,现声明作废!

南安市柳城大扬烤鸭店

2021年12月8日

不断提升三农服务质量,积极践行普惠金融,依托数字化转型契机,以福建省“金服云”平台为抓手,大力发展涉农平台建设。截至11月末,兴业银行泉州分行涉农贷款余额295亿元,较年初增加40亿元。

兴业银行泉州分行相关负责人表示,通过此次与市工商联合作,该行将协力引导更多企回乡兴办各项社会事业,建设现代农业业态和体系,为我市深入开展“万企兴万村”行动,推进乡村全面振兴贡献金融力量。